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ДОСВІД ВПРОВАДЖЕННЯ ВЕБОМЕТРИЧНОГО РЕЙТИНГУ КАФЕДР 

У ХАРКІВСЬКОМУ НАЦІОНАЛЬНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 

РАДІОЕЛЕКТРОНІКИ 
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провідний інженер 

Гунько Михайло Андрійович, 

здобувач кафедри ЕОМ 

Ткачов Віталій Миколайович, 

к.т.н., доцент кафедри ЕОМ 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

м. Харків, Україна 

 

Вступ. 

Різноманітні рейтинги університетів вже давно і стійко увійшли у 

систему вищої освіти. Хоча дискусії про їх важливість, об’єктивність, вплив не 

припиняються, постійно з’являються все нові системи рейтингування.  

Які показники діяльності університетів можна вимірювати і як, чи можна 

їх взагалі порівнювати, які сторони різнобарвної палітри університетського 

життя відображають рейтингові індикатори, хто їх має оцінювати та на що ця 

оцінка впливає… Безліч питань постає перед організаторами рейтингів [1]. 

Ціль роботи. 

У ХНУРЕ для вивчення питань, що стосуються світових та національних 

рейтингів університетів, та для взаємодії з рейтинговими агенціями створено 

відділ бенчмаркінгу та веб-менеджменту. Одним із завдань відділу є 

переосмислення показників світових рейтингів університетів та адаптування їх 

для створення власних внутрішніх систем ранжування. Тобто перенесення і 

масштабування моделей міжнародних рейтингів на рівень кафедр та 

факультетів. 

Так, протягом багатьох років у ХНУРЕ успішно запроваджено рейтинг 

кафедр і факультетів, показники якого відображають показники світових 

рейтингів QS і THE [2, 3]. У 2020 році було прийнято рішення про розробку 
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системи рейтингування кафедр, що мала на меті вимірювання вебометричних 

показників. 

В епоху Інтернету, діджиталізації, розквіту соціальних мереж присутність 

у веб-просторі життєво необхідна будь-якому університету. Також суттєво 

вплинула на перехід у віртуальний простір пандемія COVID-19, карантинні 

обмеження і початок дистанційної форми роботи. Тому важливість веб-ресурсів 

кафедр, їх розвиток, наповнення і просування у мережі не викликає сумнівів. 

В університеті була створена комісія з провідних вчених, яка разом з 

фахівцями відділу бенчмаркінку розробила методологію вебометричного 

рейтингу кафедр. У її основу було покладено принципи вебометричного 

рейтингу університетів Webometrics Ranking of World Universities 

https://www.webometrics.info/en/Methodology 

Аналогічно рейтингу Webometrics індикатори вебометричного рейтингу 

об’єднані у три групи і відображають: 

1. «Сайт кафедри» 

Вебометричні показники кафедрального сайту на основі щотижневого 

автоматичного аналізу Google Analytics, Ahrefs, Majestic та Google Search 

Console – кількість користувачів, які відвідали сайт кафедри, органічні 

пошукові результати, обсяг сайту, кількість унікальних доменів, сайти на яких 

посилаються на сайт кафедри [домени-донори], кількість унікальних доменів, 

сайти на яких посилаються на сайт кафедри [домени-джерела]. 

2. «Google Scholar» 

Показники сприяння відкритій публікації результатів наукової діяльності 

на основі даних Google Scholar – загальна кількість цитувань публікацій 

науково-педагогічних працівників кафедри в базі Google Scholar. 

3. «Scopus» 

Показники, що відображають результати наукової діяльності кафедр, на 

основі даних науко метричної бази Scopus – загальна кількість публікацій, 

кількість публікацій у виданнях першого квартилю (Q1), кількість публікацій, 

що написані з закордонними співавторами, кількість цитувань та сума значень 

https://www.webometrics.info/en/Methodology
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показників індексів Гірша. 

Методика розрахунку. 

Внесок кафедри у відсотках, якщо загальний внесок всіх кафедр у 

здобуток університету – 100 %: 

100%

q


  , 

деq  – кількість кафедр університету ( 33q  ); 

  – абсолютний показник здобутків кафедри. 

Абсолютний показник здобутків кафедри  обчислюється за формулою: 

1.15 2.3 3.23n n n    , 

де 1.15n  – зведений показник «Сайт кафедри»; 

2.3n  – зведений показник «GoogleScholar»; 

3.23n  – зведений показник «Scopus». 

За рішенням комісії показникам рейтингу були встановлені вагові 

коефіцієнти у залежності від їх важливості. Також була розрахована медіана 

значень внеску усіх кафедр. У графічній формі результати рейтингу наведені на 

рисунку 1 (з урахуванням медіани). 

 

Рис. 1.Вебометричний рейтинг кафедр 
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Результати та обговорення.  

Вихідні дані і результати рейтингу, що були ухвалені Вченою радою 

університету, оприлюднені на сайті відділу бенчмаркінгу та веб-менеджменту 

[4].  

В рамках роботи над вебометричним рейтингом було отримано авторське 

свідоцтво: Ткачов В. М., Гвоздецька К. П., Коваленко А. А. «Програмне 

забезпечення для отримання наукометричних показників авторів з 

бібліографічних і реферативних баз даних з обмеженим користувацьким 

інтерфейсом «Web.Parser.S» № 108631, бюл. № 67 від 30.11.2021. 

Висновки. 

Наведено приклад розробки та впровадження вебометричного рейтингу 

кафедр у Харківському національному університеті радіоелектроніки та ефект 

від його застосування. Метою складання рейтингу була активізація роботи 

кафедр з просування сайтів у мережі Інтернет. 

Запровадження вебометричного рейтингу кафедр дозволило активізувати 

діяльність кафедр по наповненню, супроводу та просуванню сайтів, а також 

суттєво покращити позицію університету у рейтингу Webometrics (табл. 1). 

Таблиця 1 

Позиції ХНУРЕ у рейтингу Webometrics 
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